

FELSŐ-ZEMPLEN

TÁRSADALMI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

SZERKESZTŐSÉG: Hova a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő: Török-utca 220 szám.	Kéziratok nem adatnak vissza. Bérmentelen levelek nem fogadtnak el. — Nyilt-tér soronkint 20 kr. — Hirdetések jutányosan számítottak.	ELŐFIZETESI DÍJ: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt. Egyes szám ára 10 kr.	KIADÓHIVATAL: Hova az előfizetések, hirdetési és nyilttér díjak küldendők: Landesman B. könyvnyomdája.
---	--	--	--

Köznépünk és a pálinkaivás.

Az a gondoskodás, melyet már mai napság az összes hivattott tényezők a közegészségügy emelése tekintetében kifejtettek, s a mely kétségtelenül itt-ott már bizonyos eredményeket is teremtett, nem fog a teljes siker elérésére vezetni, hogyha az egészséget pusztító egyik legkárosabb forrást nem iparokodnak, ha nem is egészen bedugni, legalább hatásában csökkenteni. Mert miben áll az egészség előmozdítása? Nem másban, mint azon tényezők elhárításában, melyek az egészségre káros, ártalmas befolyással vannak. De nálunk a nagy halandóságnak és különösen a nagy gyermekhalandóságnak mélyebben fekvő okai is vannak. Nem pusztán a rossz, ronda lakások, nem pusztán a szülők gondatlansága, nem csak az a körülmény, hogy köznépünk orvoshoz csak az utolsó pillanatban fordul, nem a vagyoni viszonyok, a szegénység azok, melyek egyedül oly hatással vannak az egészségre, hanem és kiválóan az a körülmény, hogy a nemzedék, mely ily korán és ily hamar pusztul, már születéskor hordja magában a gyors, időelőtti pusztulás esiránt; esenevész nemzedék, mely minden betegségi ragály befogadására fogékony, mert szülője vétkéből már a bölesőben volt beteg, hiányozván benne az egészséges fejlődés követelménye. Hozzájárulnak azután még a többi körülmények is, melyek a beteges dispositiót még elősegítik s így a kisdetek nagyrészt időelőtti sirba viszi. Az oka pedig ennek a mértéktelen pálinkaivásban keresendő.

A statisztikai adatok szomorú világot derítenek arra, hogy mennyire elterjedt köz-

népünkben a mértéktelen pálinkaivás, mely a plüisikai és szellemi szervezet egyaránt megtámadja és pusztítja. Sztrombolja az idegeket, eltompítja az elmét, butává és erkölctelenné tesz, s megrontja az új nemzedéket, mely apai büneiért pusztul már gyermekkorában.

Az emberbarát, a ki szomorúan látja a nagy pálinkafogyasztás következtében a nemzet plüisikai erejének pusztulását, még jobban elborul, mikor a szellemi és erkölcsi pusztulás nyomait is látja.

Közegészségügyünkön kétségtelenül javíthatnak külső eszközök is, előmozdíthatják azt ezek czélszerű és gondos alkalmazása, de a generáció mégis satnyulni fog, hogyha az egészség legnagyobb ellensége ellen meg nem indítják a háborút, hogyha hatóság és társadalom az iszákosság ellen nem fognak valamit tenni. Mert ha meg is engedjük azt, hogy a szeszes italok mértékletes élvezése nem káros, sőt a köznép nehéz munkájánál szükséges is, azt már csak senki sem fogja állítani, hogy azoknak mértéktelen élvezete bármint irányban használna.

Említettük már, hogy a szeszes italok, s különösen a pálinka mértéktelen élvezete butává tesz, eltompítja az elmét és erkölctelenné tesz, mert megfosztja az embert emberi méltóságától és állattá alacsonyítja s megfosztja mindentől, a mi az ember előtt becses és drága. Ez különösen a köznép nézve áll, a hol a pálinkaivás ijesztő mérveket öltött. Amde a szeszes italok élvezete az iparos és műveltebb körökben is oly arányokat öltött, mely valóban komoly aggodalmakat képes kelteni. De első sorban azon kellene lenniünk, hogy a köznép körében

gondoskodjunk eszközökről, melyek által a mértéktelen pálinka fogyasztásnak elejét lehetne venni. — Hiszen minden faluban van olyan ember, aki felvilágosíthatná a népet a fölött, a mi javára szolgál s a mi nem csak ártalmát, hanem maga és családja tönkretételét idézi elő.

És hány család nyomorát, szerencsétlenségét okozza a család fő iszákossága? Mert az iszákosság bűnbe is sodorja az embert. Hiszen sokszor olvassuk az emberöléssel, gyilkossággal vádoltak vallomásait, a hol mentségitl hozzák fel, hogy részegek voltak, hogy nem valának beszámítható állapotban; és műveltebb elemeknél is gyakran ez játszik mentő szerepet. Valóban, kevesebb bünessetről kellene számot adni a statisztikának s kevésbé tarka volna a bűnkronika, hogy ha nem volna oly nagy az iszákosság; hiszen a mint látjuk, az apa- vagy anyagyilkos számos esete is erre vezethető vissza. Már most eltekintve a közegészségügy szempontjától, vajjon nem volna-e érdemes a köz-erkölcsi szempontjából foglalkozni a kérdéssel: miképen lehetne a rohamosan terjedő iszákosság ellen védekezni s nem lehetne-e valamiképen köznépünket helyesebb, okosabb ösvényre terelni. A pálinka mértékletes élvezése bizonyára szükséges a köznépnél, de ez ellen józan ember nem is fog szólni; de mételeyké nem szabad válnia a pálinkának, mely nemcsak az egyes ember szervezetét dulja fel, hanem egész családok békéjét, üdvét rombolja széjjel; mert azt mindenki tudja, hogy a pálinkának eredetileg csekély jó hatása, az ő rossz visszahatásában csekélyenül boszulja meg magát. Mert tápláló erővel nem bír, de inkább fogyaszt, anyagilag

TÁRCZA.

Az agyrém.

— Mese. —

Irta: *Ossip Schubin.* Fordította: *Ipoly.*

Nornbergában volt az iskolamester kertjében. Szimmetrikus, négyszögletes zöldségágyakból önelégülten emelgeték fejeiket a káposzta és kel; festői girbe-gurbaságu almafák alatt kedves rózsabokrok himbálták dus virágkoronáikat, égő szerelem pirult a szende nefelejts mellett és a sötétkék gyűrűvirág előkelő ártalmasságában huzódott a fehér lilium ó divatu árthatlanságától.

A legárnyasabb almafa alatt egy fiu hevert; gondolatai messze tulkalandoztak a lézkerítésen. Agyvelje egészen meg volt zavarodva. Atyja anyit beszélt a fejébe, egyet, a mit értett, mást, a mit nem értett, azután még valamit a babérról.

Miután már sokszor hallotta atyja furesa nyilatkozatait e titkosztos növény felett, egyszer azt kérdezte a fiu, hogy tulajdonképen mi is az a babér? De az öreg csak amugy felületesen vesztegett el néhány szót: valami fa, melynek galyaiból koszorukat fonnak az emberek közül a halhatatlannok megkoszoruzására.

„Az emberek közül a halhatatlannok! Sejtelenlehesen hallotta e nagy szavakat a fiu. „Kik lehetnek azok?” kérdé. „Ezek az Isten kegyeltjei, kik nem merülnek a feledésbe!” válaszolt az apja, de tovább nem folytatta.

„Az emberek közül a halhatatlannok, az Isten kegyeltjei, kik nem merülnek a feledésbe.” Halkan

mormolá ezt a fiu magában és e közben borzongott a háta.

„A ki közéjük tartozhatna!”, fohászzkodott fel hangosan, azután maga is megijedt kívánsága vakmerősége felett.

Itt ült az almafa alatt, a zöldségágyak és lézkerítés felett, elmerongott a messzeségbe és szerencsétlen volt.

Beesteledett, a naplenyugvás aranya csillogott az iskola hatszögü ablaktábláin és a virágok egymásközt suttogni kezdtek. Egyszerre ünnepélyes zugás zavarta meg a kertecske békéjét és lassu szárnyesapásokkal hasította az esü levegőt egy nagy kék pillangó, vitorlái különösen tündöklöttek és karmai aranyból voltak.

„Hagyjatok pihenni”, esdeklett a rózsáknak, „hagyjatok pihenni, nagyon messziről jövök. Tegnap a babérfa lombjai közt aludtam.”

Feszülő vágygyal hallgatta a fiu. „Te ismered a babért?”, kiáltott fel. „Te láttad, oh beszélj, mesélj e csodálatos fáról.”

A pillangó sajtósága szeméi merően tüzték a lanyha alkonyban: „Ismerem jól”, szölt „lombja örökzöld, illata fűszeres, bódító, gyümölcsese veresen csillámos. Ágai messze kusznak fel az enyhe dél kék aetherjébe és a kit megkoronáz, azt elhalmozza szerencsével, hirrel, dicsőséggel!”

„És hogy lehet e mesés fához eljutni”, folytató kérdéseit a fiu. Ismered az utját?”

Igen, válaszolt a pillangó. „Megmutasom?”

A kertecske virágain didérgés futott végig, mint a félelem összerendezése. „Örizzkedjél, suttogának a rózsák.”

„Maradj nálunk”, esdekelnak a liliumok és gyűszűvirágok óva intenek komor fejeikkel. De a

fiu szemét, fülét már fogva tartotta a csodás pillangó. „Messze van?” rebegett.

„Igen” szölt a pillangó, „az ut hosszú, ki a babért keresi, ne riadjon vissza sem éhségtől, sem hidegtől, az ne pihenjen, ne tekintsen hátra, legyen bátor és bízzék föltétlenül abban, mit a babér ígér . . . szerencse, hir, dicsőség.”

Félve habozott a fiu, de a pillangó feléje hajolt és egyik szárnyával fiatal szívért érinté, ez mellette duzzadni kezdett a kimondhatatlan vágytól. „Mutasd ez utat”, kiáltott fel fuldokolva, „vigyél el magaddal!”

Elfelejtett mindent, szüleit, testvéreit, játszótársait. Mindent elhagyott, a kertecske virágzó otthonát, az atyai ház békés nyugalomát, az anya védő szárnyait — mindent! Hiába esengének utána a liliumok: a „Hamis dicsőség, álszerencse, — merev, keserű, mint a babér levele!” Kiszakadt már körükből és a milyen gyorsan csak lábai birták, követte a pillangót, mely ezer kedves kaczer mozdulattal mutatta az utat.

Eleinte gyorsan haladt, — ifju lelkesedése könnyen áttemelte a legmagasabb akadályokon, a kék pillangó remek danákat énekelte hirről, dicsőségről, szerencséről. De mindig rosszabb lett az ut és a pillangó is elhallgatott. Egyszerre csak egészen eltűnt. A fiu eltévedt, meg akart állani, ki-pihenni; e perczben újból feltűnt a titkosztos jelenség — most tiszser csábítóbb volt, mint előbb, arany koronát viselt a fején és folyton e szavakkal hívta: „Hir, dicsőség, szerencse!”

Összeszedte minden erejét és tovább támolygott. Már nem volt többé maga. Sok társ csatlakozott hozzá. Nehányan vállán szárnya nőtt és ezek messze előre röptek, elhagyva a többi.

Szerkesztői posta.

Sírafalva. 1. Még nem nehezteltünk. 2. Ugy bizony, itt is van cenzúra és egy esőpöccet sem tréfáltunk midőn ezt föléltettük. 3. A „K. H.”-on csodálkoztunk, de hát az előre látható volt. 4. Köszönet a küldeményért, felhasználjuk, mint rendesen. 5. Valóságos gyerekként volt az egész és az illető csak azért tette, mert szüksége volt egy kis dícsőségre. 6. Régen nincs itt, észrevétlenül eltűnt, mint a benzín. 7. Köszönjük mi is ő a szíves üdvözlőt és épp oly őszintén viszonzzuk.

Bánóc. Kívánságát teljesítjük, azonban a beküldött cikket térszűke miatt egész terjedelmében lehetetlen volt leadni.

Ipoly. A legfőbb ideje volt. Mind jön rövid időközben.

Abara. Élték-e még?

Kis pap. Az öreg bizonyosan nevetni fog a szabályrendelet közlésén.

Gálszécs. Azt még ez idő szerint biztosan tudni nem lehet.

D. J. (Málca). Április 1-ig feltétlenül ott lesz.

Tükös munkatársnő. (Helyben.) Szeretnők már ha szerencsétlenné.

Felelős szerkesztő: **Gál Vilmos.**
Kiadó-tulajdonos: **Landesman B.**

CSARNOK.

Utczai típusok.

Irta: **Bródy Aladár.**

A mai zűrzavaros életnek, amelyben már nyoma sincsen a régi világ egyöntetűségének, legelvénebb nyilatkozása az *utca*, ez a nyüzsgő kas, amelyet, egymást utjokból durván félretaszítva dongnak körül az ő saját méhei: az emberek, az utcán játszódnak le az Élet tragikus jelenetekben oly gazdag színjátékának felvonásai, de egyszersmind az *utca* az a hely, a hol az Élet egyik-másik tipikus „alakja” nevétségességének teljes mivoltában mutatja be magát.

Nem lesz tehát érdektelen egy-két ilyen „alakot” megfigyelni, nem lesz pedig ez annyival inkább sem érdektelen, mert ezeken észlelhetjük leginkább az emberiség számtalan apró hibáját, félszűrségét.

Egy ur, aki mindig siet.

Sebbel-lobbal rohan végig az utcákon, mintha attól tartana, hogy valami nagyon fontos dolgot talál elmulasztani. De azért mindenhol észrevesz egy-egy ismerőst és mindenikhez van szava:

— Jó napot, kedves barátom! Hova, hova?

Hogy vannak az otthoniak? . . . Kezét csókolom az asszonynak. Nagyon sietek. Alászolgálja!

Mindzet egy lélegzetre mondja el és be sem várja kérdéseire a választ, szóhoz sem hagyja jutni a kérdeztet, hanem rohan tovább.

És ez így megy mindvégig. Végig száguld az Andrássy-uton, lépten-nyomon ismerősbe botlik, mindenkítől ezerfélet kérdez egyszerre, de mire az csak egyre is válaszolna, ő már „kezeit csókolgatja az asszonyoknak, mert siet.”

Mikor aztán már megunt a sok sietést, még egy végsőt siet — hazafelé és csak akkor lassítja meg lépteit, amikor kapuján bekanyarodik.

Jellemző tulajdonsága, hogy dolga csak nagy ritkán van, sietős dolga meg épen soha.

A bakfis.

Felnőtt lány félig-meddig, némileg fejlett is már, de a szoknyája az nagyon rövid. Legjobban arról ismerhetsz rá, hogy mindenben és mindenáron „nagy lány”-számba akar menni.

Megfigyeli a nagyokat, hogy hogyan viselkednek azok és ha valaki köszönteni találja, a lehető legnagyobb méltósággal bólint a fejcséjével. De ennek a véghetetlen méltóságnak a hatását természetesen teljesen lerontja a kurta szoknya. Néha-néha azonban meg is feledkezik magáról, kiesik a szerepéből és ahelyett, hogy méltóságos komolysággal viszonzná a köszöntést, — pukedlit csinál. De ilyenkor legtöbbször észreveszi magát és szörnyen zavarba jő, mélyen elpirul. Különböző pedig folyton-folyvást lopva egy-egy pillantást vet a kirakatok tükörablakára. Önmagát nézi és arczáról világosan leolvasható, hogy mily mértékben van magával megelégedve. De azért eléggé híven imitálja a nagy lányok szokásait, csak a szoknya, az az átkozott szoknya, ne volna olyan botránnyosan rövid. Gyakran fel is sóhajt ezért magában, hogy minek is van szoknya a világon. Ha ez a szerinte teljesen fölösleges ruhadarab nem volna, legalább őt is nagy lánynak tekintené mindenki.

Csak egy esetben nem tudja, hogy mit csinálnának hasonló esetben a nagy lányok. Ez az eset pedig az, ha jogász gyerekek czélatos meg-

jegyzéseket tesznek nem épen halkan a háta mögött. Ilyenkor aztán végképen kizökken a nagylányságból, még mélyebben, sokkal mélyebben pirul el, mint mikor fejbőlfintás helyett a táncszkolában elsajátított pukedlivel köszön vissza. Egyáltalán nem tudja mire való legyen, milyen magatartást tanúsítson, mert csak betanult szíveit tudja. Legcélszerűbbnek látja hát a cipője hegyét hosszabb tanulmányozás alá venni.

Jellemző tulajdonsága, hogy előbb-utóbb (a szerint, hogy hány idősebb lánytestvére van) nagy lány lesz. Függ ez azonban nagyon gyakran attól is, hogy milyen idős a mamája.

Az önkéntes ur csillaghullás előtt és után.

Október elsejétől kezdve naponta mindig ott láthatod egy estenden a fess önkéntest a legfeltűnőbb helyeken. Hét óra felé pedig több mint bizonyos, hogy a nemzeti színház előtt álldogál. Ha egyik-másik ismerőse csodálkozik rajta, hogy uniformisban látja, katonai fölényvel veti oda:

— Hja barátom, berukoltunk, felvettük a eszásár munderjét . . .

Amikor pedig a husvét csillagözön után a sok önkéntes káplár azon kéjeleg az utcákon, hogy Budapesten mindennemű-nemű közlegénye szalutál neki, akkor az a bizonyos fess önkéntes csodálatosképen letűnt a láthatárról.

Ha aztán véletlenül ráakadsz valahol, azt konstatálhatod magadban, hogy gallérja teljesen ment a csillagoktól.

Jellemző tulajdonsága, hogy rendszerint két évig egyéves önkénteskedik.

Nyílt-tér.

Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerk.

Köszönetnyilvánítás.

Bécs, 1898. február 22.

A „Nemzeti” Balesetbiztosító-Részvénytársaságnak Budapesten.

Tordai cellulosegyárunk igazgatója *Vauvert Nils Duchesne* ur f. évi február hó 5 én vadászatról visszatérve egy véletlenül elsült serétlövés által megöltetett.

A „Nemzeti” balesetbiztosító részvénytársaság Budapesten a tényálladék felvétele után azonnal bekérte a szükséges okmányokat és ezek vételével haladéknélküli kifejtette készpénzben a teljes biztosított összeget, azaz 30,000 koronát, miért is készségesen ragadjuk meg az alkalmat a „Nemzeti”-nek gyors és előzékeny eljárásáért teljes elismerésünket kifejezni.

Kiváló tisztelettel

Tordai cellulosegyár

Schoeller és Társa

p. p. *Neufeld Károly.*

A „Nemzeti” balesetbiztosító-részvénytársaság Budapesten (Erzsébet-körút 13. sz.) biztosítást nyújt mindennemű baleset anyagi következményei ellen, úgy mint egyes egyéneket (polgár és katonai) gyári és iparvállalati alkalmazottakat (munkások és tisztviselők), valamint bárkit, hivatás teljesítése közben vagy azon kívül, utazás alatt, vadászatban vagy bármely más alkalommal érhető baleset ellen, a legszabadelvűbb biztosítási feltételek és a legjutányosabb díjtételek mellett.

HIRDETÉSEK.

Widder Boris

női kalap- és divatárusnő
Nagy-Mihály.

Mély tisztelettel alulírott mint N.-Mihály város szülőtte, a női kalap és divatáru készítést és azzal kereskedést hazánk fővárosában tanulván meg, ottani gyakorlatomat, ismereteimet és összekötéseimet szülővárosom s vidéke nagyérdemű hölgyközönségének rendelkezésére és szolgálatára kívánom bocsátani.

Van szerencsém tehát a nagyra becsült közönséget értesíteni, hogy **N.-Mihályban a fő-utcán Bley-féle házban — Friedman Simon nagykereskedő ur tőszomszédságában**

NŐI KALAP-ÉS

DIVATÁRU-kereskedést

nyitottam, a melyben a tavaszi és nyári időnyre a legújabb divatu, nagy választéku női kalapok a legjutányosabb áron kaphatók.

Ezenkívül mindenféle kalapoknak átalakítását és díszítését elvállalom.

Magamat a mélyen tisztelt hölgyközönség szíves jóindulatába és pártfogásába ajánlom,

kitünő tisztelettel
Widder Boris.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TARSULAT BUDAPESTEN.

GŐZCSÉPLŐINK

a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára,

mely a gazdálkodáshoz szükséges összes gazdasági gépeket gyártja. 29

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással szívesen szolgálunk díjmentesen. Minden hozzánk intézett kérdézősködére készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

Felsőmagyarország vezérképviselője:

KLEIN MIKSA

Nagy-Mihályon Barnai-szálloda 2. szám.

B E N D Y J Á N O S

műkovács, Nagy-Mihályon.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni miszerint N.-Mihályon, egy

műkovács - műhelyt

nyitottam, melyben mindennemű e szakba vágó munkák a leggyorsabban készíttetnek.

Több évi működésem hazánk nagyobb városaiban szakmámban való teljes jártaságot eredményezett számomra, s a n. é. közönség támogatása mellett azt legteljesebb mértékben érvényesíthetem is.

Raktáron tartok **kész kocsikat, orosz-lengyel szánkákat** a legjobb anyagból készítve a legjutányosabb áron.

A nagyérdemű közönség szíves támogatásáért esd

BENDY JÁNOS, műkovács.

85. 86. szám

1898. végr. **Árverési hirdetés.**

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közzhírre teszi, hogy a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1898. évi 1966. polg. számú végzése következtében **Jakovics Dávid** ügyvéd által képviselt Schwarz Kálmán rózműves, Gross és Sperling homonnai lakosok javára Izokovics Jakob mezőlaborezi lakos ellen 480 frt és 298 frt jár. erejéig 1898. évi márcz. hó 3-án fogatott kielégítés végrehajtás utján lefoglalt és 888 frt 60 krra becsült különféle rőfös kereskedési szövetek, mint barhet, perkal, sawlok, sifon szövet, kész férfi öltönyök, női öltönyök, fehérneműk, trikó öltönyök, alsó szoknyák, nyakra való, harisnyák, kötő pamutok, sat. különféle fűszer kereskedési cikkek, szobai butorok és felszerelések és lámpa üvegekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a homonnai kir. bíróság 2115/1898. sz. végzése folytán 778 frt tőkekövetelés, ennek 189. évi január hó 1-5-é napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 71 frt 86 krrban bíróság már megállapított költségek erejéig Mező-Laborezon siperes bolti helyiségében leendő eszközösére **1898. évi április hó 7. és 8. napja** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérők becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Homonnán 1898. évi márcz. hó 19. napján.

Tomory Antal,
kir. bír. végrehajtó.**Barnai Andor**a „**K o s**”-hoz címzett szállodája

Sztáray gróf kastélya átellenében

Nagy-Mihályon.

Ajánlja kitért minőségű valódi hamisítatlan, az 1893. évi XXXIII. törvényezikk értelmében kezelt

asztali és csemegeborait

utezai kimérésben mérsékelt árban.

Kitért minőségű asztali bor	1 liter	42.
" " " "	"	54.
" " " "	"	60.
Feszt-féle <i>Vinnai gyöngy</i>	"	1.00.
Hegyaljai szamorodni	"	1.50.
889-iki " " gyógybor	"	2.00.

Az orvos urak b. figyelmébe!

Tokaji asszú gyógybor	1 liter	3.00
" " " "	"	4.00
legf. " " " "	"	5.00
Ménesi veres asszú	"	1.50
Szirmiai régi szilvórium	"	1.50

A borok árai nagyobb mennyiség vételénél egyezségileg olcsóbbak.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy tiszteletben **állandóan friss csapolású kőbányai ser, villás reggeli és friss kassai virstli kapható.****Ebéd, vacsora, hideg és meleg étel** a nap minden szakában **étlap szerint** rendes árak mellett kaphatók.Az utazó közönség szives figyelmébe ajánlom **ujjonnan renovált vendégszobáimat.**— **Tágas istállók és kocsiszinek.** — 36A helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozom, hogy nálam **evőeszközök, tányérok, tálak, poharak** stb., melyek nagyobb vendéglátásokhoz szükségesek, mérsékelt díjazásért **kölcsön** adatnak.

5430 sz.

tk. 1897

Árverési hirdetésnyi kivonat.

A homonnai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közzhírre teszi, hogy Gerbócz Adam végrehajtónak, idb. Avuk János végrehajtást szenvedő elleni 50 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. járásbírósa) területén lévő Szinna községben és határában fekvő a szinnai 118 számú telekjegyzőkönyvben A. 1—105. sorszám alatt felvett 4/8 urb. telekből 1/10 részben a B. 6. sorsz. alatti idb. Avuk János nevére irt jutalékra az árverést 324 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1898. évi április hó 5-ik napján délelőtti 9 órakor** Szinna községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladottnak fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 32 frt 40 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. év November 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóságnál 1898. január hó 18-án.

Kótsch, kir. albiró.**SPIRE IGNÁCZ**

varrógépraktára Nagy-Mihályon.



A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy **varrógép-raktáramat** ideiglenesen a főutcán levő **Eichenbaum Em. órás üzletébe** (Friedman Simon ur üzlete átellenében) helyeztem át, ahol kitért varrógépek 5 évi jótállás mellett, részletfizetésre is kaphatók.

T. vevőim kényelmére a részletfizetések ugyanott eszközölhetők.

Mindennemű géprészek, u. m. **olajozók, csavarhuzók** és **valódi angol aczeltük** olcsón kaphatók.

A n. é. közönség pártfogását kérve, tisztelettel

Spire Ignác.**Marmorstein Jenő Nagy-Mihály.**Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy úgy mint eddig, ez idén is **C. PLATZ** és **FIAI** erfurti tekintélyes cégétől**konyhakerti-, virág- és répamagot**

hozattam, továbbá ajánlok a budapesti állami vetőmagvizsgáló állomás által megvizsgált és plombirozott zsákokban levő arankamentes

lóhere magot, luczernát és fűmagvakat

elismert kitért minőségben.

3

Kiváló tisztelettel

Marmorstein Jenő.**Keil-lakk**

(Glasur)

legkitértőbb mázólsz-szer puha padló számára. —
1 nagy palack ára 1 frt 35 kr. — 1 kis palack ára 68 kr.**Viasz-kenőcs**legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer ke-
mény padló számára. 1 köesög ára 60 kr.**Arany-fénymáz**képek stb. bearanyozására
1 kis palack ára 20 kr.**Fehér „Glasur“-fénymáz**legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujjonnan befestésére.
1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkör kaphatók:

GLÜCK MÖR cégénél **NAGY-MIHÁLY.**

1898

Vetés ideje: Augusztus és szeptember.

Ültetés távolsága: 15—20 cm.

Talaj minőség: Jó trágyázott.

Mauthner-féle magvak.

Aussaatzeit: Juni und September.

Pflanzweite: 15—20 cm.

Bodenbeschaffenheit: Gut gedüngt.

A Mauthner-féle
hirneves**konyhakerti- és virágmagvak**zárt és **hatóságilag védett** csomagokban a
törvényesen bejegyzett**medve-védjeggyel**

valamennyi nagyobb

fűszer- és vaskereskedésekben
kaphatók.A Budapesten Andrassy-ut 23. szám alatt létező **Mauthner Ödön** cég csakis olyan **csomagoknál** vállal teljes jótállást egészen **friss** és **valódi** magvakért, amely csomagok **ragasztva**, a **medve ábrával** és a **Mauthner névvel** jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja. 8



Ajánlom a

„SALZER” kerékpárokat

melyek szolid szerkezetük és elegáns alakjuk által az első-rangu kerékpárok közé tartoznak és mindenütt előszeretettel vételnek.

A gépek nálam készletben vannak.

Kivánatra árjegyzékkel szolgálok.

Glück Mór, Nagy-Mihály.



Homoki szőlőtelepítőknek igen fontos.

A cég 16 év óta áll fenn s most már az országban ki-vül is elterjedt a híre amennyiben ma már sok nemes és vadoncz csemetét szállít Horváth-, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morvaország, Galiczia, Bukovina, Stájerország, Alsó és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, Románia és Németország részére, Nemesfá-állománya ezuttal 700,000 drb; vadonczállománya 10 millió. A cég évenként 4500-5000 rendelőnek küld szállítványokat. A gyümölcsfa-iskola teljesen homoktalajon léte-sült s így az főként a **homoki szőlőtelepítőknek kincses háza**

azért, mert mint tudja van a homoktalajból kikertült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, nemkülönben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban ered meg és fejlődik, mint az, mely agyagos iszaplerakodású vagy tulságosan kövérített talajban állítatik elő. A gyümölcsfajok boldogult **Bereczky Máté** mezőkövásházi hírneves telepéről valók. **Ugy magasdereku, valamint törpe csemeték megrendelhetők körte, alma, szilva, őszi barack, kajszin-barack, cseresznye, meggy, lasponya, birs dió és eperből.** Az 1-2-3-4 éves, gazdag gyökerű, fejthetős, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint 15 krtól 40 krig. A 4-5 éves igen erős koronás sorfák darabja 45-50 kr. Nagyban vételnél az árak külön megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból táblaültetés folytán 1-2-3-4 éves selejtezett minőségű csemeték is kaphatók erősség szerint 2-5-7-10 15 krtól, melyek gazdag gyökerzetüknek fogva főként nagybani telepítésekhez olesóságuk folytán igen ajánlatosak. Fenti minőségű csemeték vadonczai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt cégnél. A gazdag gyökerzetű vadonczok 1000 azok erőssége szerint 5 firt 85 krtól 19 firt terjed. Nagyobb vételnél 5-10 15% engedmény. — Levél czím:

UNGHVÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája Czeglédén.

Tessék árjegyzéket kérni!

Különlegességek nyakkendőknél.

ifj. Klein Herman

kézmű-, női- és férfi- divatáru-üzlete
Nagy-Mihály.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomá-sára adni, miszerint Nagy-Mihályban, főntéza Miskovits-féle házban egy

kézmű-, női- és férfi- divatáru-üzletet

nyitottam.

Számos éven keresztül e téren szerzett tapasztala-taim azon reményre jogosítanak, hogy a n. é. közönség e szakba vágó igényeinek minden tekintetben meg fo-gok felelhetni már azáltal is, mert bevásárlási forrásai-mat olyképp választottam meg, hogy árucikkeimmel a n. é. közönség jóindulatát és támogatását magam részére biztosítsam.

Midőn még megjegyzem, hogy legfőbb törekvésem oda fog irányulni, hogy pontos és lelkiismeretes kiszol-gálat által eme előlegezendő jóindulatra magamat méltónak mutassam, vagyok a n. é. közönség pártfogásáért esdve teljes tisztelettel

ifj. Klein Herman.

A legújabb divatu ri és női szövetek nagy választékban.

A legújabb divatu ruha díszek nagy választékban.

Legfinomabb uri és női keztyűk.

1.000,000 korona
Egy millió
nyerhető.

A 2-ik magy. kir. szab.

osztálysorsjátékban

a sorsolási program szerint **egy millió koronát**, tehát hatalmas összegű kész-pénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játéktörv 9 §. szerint; emelöfgva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyeresi esélyeket nyújt; és pedig

100.000

50.000

eredeti sorsjegy

pénznyereményt.

A sorsjegyek felének nyornie kell. Az összes 50.000 nyeremény a mellette álló jegyzékben fel vannak sorolva és a kor-mány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsolattik, midőn is a nyert összeg a szerzenés nyerőnek kifizettetik.

Eredeti sorsjegyeket a következő ere-deti áron adunk el:

Egész eredeti sorsjegy 6 firt — kr.
Fél " " " 3 " — "
Negyed " " " 1 " 50 "
Nyolczad " " " 0 " 75 "

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani ér-vényvel. Kivánatra utánvételt is küld-jük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az ere-deti huzási programot is megküldjük és minden huzás után vevőink azonnal meg-kapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezreket közzéadhatunk me-rész vállalatokba, a midőn a kilitásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Emelöfgva közzéadhatunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által lirtelen nagy tőkét nyer-hetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendeléményvel ne késztünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban minden-setre

legkésőbb f. év márczius 30-ig

hozzánk beküldeni.

Fehér Lajos és Társa

a m. k. szab. osztálysorsjáték fölárusító.

BUDAPEST,
Gizella-tér 5. szám.

A 2-ik magyar kir. szab.
osztálysorsjáték

50.000 nyereményének
jegyzéke.

A játéktörv 9 §. szerint a leg-nagyobb nyeremény

1.000,000 korona.
Egy millió

A nyeremények következőleg
vannak beosztva

Nyeremények:	Korona:
1 db	600000
1 "	400000
1 "	200000
2 "	100000
1 "	90000
1 "	80000
1 "	70000
2 "	60000
1 "	40000
5 "	30000
1 "	25000
7 "	20000
3 "	15000
31 "	10000
67 "	5000
3 "	3000
432 "	2000
763 "	1000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	200, 170, 130, 100, 80, 40 korona.

50000 nyer és 13.160,000 kor.
jutalom ért.
melyek 6 osztályban kisorsoltnak.